10月30日,电影《失孤》原型郭刚堂之子拐卖案将在山东聊城市中级人民法院二审宣判。

奔流新闻·兰州晨报记者获悉,今年59岁的被告人呼富吉是河南林州市人,因犯盗窃罪于1988年被北京大兴法院判处三年有期徒刑,1996年又因敲诈勒索被河南林州法院判处有期徒刑八个月,2009年因拐卖儿童被判有期徒刑七年,2021年还是因拐卖儿童被山西洪洞县法院判处有期徒刑十年。他是在山西服刑期间被发现拐卖郭刚堂之子,随后在2023年2月被聊城市警方刑事拘留。

今年48岁的唐立霞是山东滨州市人,与呼富吉在1998年分开后在山西结婚成家,目前患癌。

警方在调查中发现,除了此前已被判刑的拐卖儿童事实外,呼富吉和唐立霞在1997年至1998年拐卖滨州李某慧、聊城郭某振、长治杨某豪、南阳李某豪四名儿童。2001年,呼富吉还伙同另一名女子拐卖驻马店儿童杨某羽。

多名小孩被多次拐卖,其中郭刚堂之子先后辗转三个买家。多名证人证言显示,呼富吉和唐立霞经常打骂被拐儿童,甚至用手掐去儿童头上的肉瘤。唐立霞坦言知道郭刚堂寻找的儿子是自己拐卖的,但由于自己结婚有了小孩,担心自己小孩没人照顾而没有去自首。

# 揭秘《失孤》原型郭刚堂之子被拐案:两人贩子残忍无情,经常打骂被拐小孩

#### 两被告打工相识,女方因拐骗女孩被骂送回

法院一审查明,1996年底,唐立 霞与呼富吉在北京打工期间相识并同 居。1997年9月,二人回到唐立霞的 老家山东滨州,商议拐骗儿童。9月中 寻,唐立霞在距离滨州不远的聊城市 李木匠村将一名两岁9个月女童拐至 济南。得知女童家人报警后,唐立霞 将女童放回村口后逃走。

据了解,警方曾在1999年将唐立 霞抓获,但因证据不足而取保候审。

唐立霞供述,呼富吉教他怎么和村里 人说话,怎么骗取别人信任,教她到农村 以迷路、找人,找房子为由,与小孩主动搭 讪,再想办法骗走孩子,发现自己抱来的 是女孩后,狠狠骂她并让她送回,因为呼富吉之前给他说要男孩:"从李木匠村拐走那个小女孩之后我心里一直害怕,呼富吉就带着我去散心,实际是换地方找机会拐个男孩去。后我们一起去的聊城,他带了一本地图,他说自家亲戚没小男孩,让我一起抱一个去,到时亲戚给他好处费。"

#### 2 郭刚堂之子三次被卖,女嫌犯成家生育放弃自首

二人很快将目标锁定到聊城李太 屯村的郭刚堂儿子郭振身上。

1997年9月21日,得到呼富吉指点的唐立霞来到聊城市李太屯村,当晚6时许,唐立霞将两岁五个月大的郭振拐走,与呼富吉一同将郭振带到河南林州呼富吉的老家,以15000元的价格卖给附近村民郭某。

因郭某付了2000元后一直拖欠不给,四个月后呼富吉要回孩子,将郭振送到附件村民程某处,让其帮忙送养。程某不想帮忙,几天后就让呼富吉带走郭振。直到半年后的1998年2月14日,河南林州一村民以6000元的价格将郭振买回,一直长大成人。

唐立霞说,很多年前她在新闻上看到聊城一个孩子被拐,孩子的父亲骑摩托车全国各地寻找,根据被拐孩子的时间和地点,她感觉这个家长找的就是她拐走的孩子,"但是我在2002年有了自己的孩子后,考虑自己如果自首孩子就没有妈妈了,我就不敢去自首一直躲着,逃避公安侦查。"

#### 3 两犯经常吵架,吵完架就打孩子

记者了解到,呼富吉对被拐的小孩非常心狠。 1998年9月,呼富吉和唐立霞合谋在山 西长治拐卖1岁11个月大的杨某豪。当时杨 某豪的头顶有黄豆粒大小的肉疙瘩,呼富吉 竟用刀割或手抠,最后被扣下肉后出血,呼富 吉只是用纸擦了擦,没有包扎。

当年年底,两人又在河南社旗拐卖一名两岁的男孩李某豪。据当时和呼富吉一起租住在小院的租户证实,两人对刚拐来的李某豪非常不好,经常让小孩干活,也不给孩子饭吃,孩子饿了就去邻居家讨饭吃。两人经常吵架,吵完架就打孩子,呼富吉有一次直接剁了自己的手指头。

李某豪非常害怕呼富吉和唐立霞二人, 一个多月后,在房东的介绍下,李某豪被以 9000元的价格卖给他人。据了解,李某豪是 满月的时候被亲生母亲送人,送人后又被呼 富吉和唐立霞拐卖的。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 赵相龙

## 对话《失孤》原型郭刚堂: 呼富吉会不会是另一个余华英?

10月28日晚,山东聊城,郭刚堂在 儿子被拐案即将宣判前,对奔流新闻· 兰州晨报记者说:"相信法律!"

这位54岁的山东汉子,用24年的时间干了一件大事:找回了自己被拐的 儿子!

他骑摩托车找儿子的事迹被拍成了电影《失孤》,2015年上映后令无数观众动容,刘德华饰演的主角雷泽宽原型就是他。

2023年12月27日,聊城市中级人 民法院一审认为被告人呼富吉拐卖儿童 5人,被告人唐立霞拐卖儿童4人。法院 以拐卖儿童罪判处人贩子呼富吉死刑, 缓期二年执行;判处唐立霞无期徒刑。 被告人呼富吉、唐立霞表示上诉。

今年8月22日,该案进行了二审开 庭审理。 "现在本案所有的拐卖案例,都是警方调查出来的,呼富吉没有主动交代过一例。"郭刚堂说,刚刚被判处死刑的余华英在11年间拐卖了17名儿童,也都不是自己主动交代的。"呼富吉会不会是第二个余华英?"他怀疑呼富吉隐瞒了其他拐卖儿童的事实。

郭刚堂的怀疑不无道理。庭审中 唐立霞和呼富吉互相推卸责任。唐立 霞在法庭上供述,每次拐卖儿童都是呼 富吉在策划组织,儿童都是呼富吉联系 买家,收的钱也是呼富吉在花。而呼富 吉辩称,自己没有参与拐卖儿童,对于 拐卖郭刚堂儿子郭振的行为,他说是在 帮唐立霞送养朋友的私生子。

据受害者家属了解,呼富吉每次拐 卖儿童自己都不出面,而是利用女性直 接和受害者接触。2001年,呼富吉还伙 同另一名女子拐卖驻马店儿童杨某羽, 目前这名女子还未到案。警方在呼富 吉的老家搜查时,发现了呼富吉和不同 女性的照片,受害者家属分析认为呼富 吉选择和不同的女人作案。

"我现在掌握到,呼富吉和他人至少拐卖了9名儿童,说不定还有更多。"郭刚堂说,他在呼富吉的河南老家调查时,民间有"要小孩,找富吉"的说法,说明呼富吉长期拐卖儿童。

郭刚堂希望法院在判处呼富吉死 刑的同时,能让他意识到拐卖儿童对社 会的危害性,能主动交代其他被拐卖儿 童的下落。"我希望呼富吉在临死之际 会良心发现,让被拐的孩子能早日和家 人团圆。"

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 赵相龙



《失孤》原型郭刚堂。

#### 本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰)"有商业保险就不能入院治疗 且报销",10月28日,黑龙江佳木斯肿瘤 结核医院肿瘤科一名张姓医生的说法在 网上引发热议。当日,佳木斯肿瘤结核医 院工作人员回应记者采访时称,医院没有 "有商业保险就不能住院"的说法。

拥有14万粉丝的"网红"袁溜溜发布的一段视频反映,三个月前,袁溜溜的妈妈在佳木斯市第一大学附属医院佳木斯二院查出乳腺癌,当时需要一个FISH检测,因等不及他们就去了黑龙江省哈尔滨肿瘤医院。在第三次化疗时,医院开了17次靶向治疗,医生建议可以到当地医院治

### 有商业保险就不能住院?

佳木斯肿瘤结核医院回应:没有此说法

疗。10月23日,在佳木斯二院就诊时,医 生说靶向药物属于双渠道用药,不可以住 院,费用也报销不了。因为病情不能耽 搁,他们便去了佳木斯肿瘤结核医院就 医,挂了该院肿瘤五科张医生当天的号。

袁溜溜说,在接诊中,张医生得知妈妈 有商业保险时,"就开始找各种理由,像审 犯人一样。"后来张医生直接说医院不接收 商保患者,"不是商保患者就可以。"还说, 上级医院把钱赚了,负担都给下级医院 了。此时,袁溜溜妈妈的治疗已经耽搁了 10多天,最后他们选择去了其他医院治疗。

10月28日,记者采访佳木斯肿瘤结核医院时,一名工作人员表示,只要符合入院治疗的患者都可以住院,医院也没有"有商业保险就不能住院"的说法,有些病

情一定需要住院治疗,根据情况门诊也可以治疗,医院也不会拒绝病人。

随后,当记者采访该医院宣传部门时,工作人员记录下了记者的询问,并称核实了解后回复,但截至记者发稿时没有接到任何回复。

一家商业保险公司人士告诉记者,商 保能否报销住院费,取决于具体的商业保 险条款。一般来说,商业住院医疗保险可 以弥补社保医疗住院保险报销的不足,有 些商业医保可以报销全部或部分自付费 用,有些则按照一定的报销比例来报销。 因此,如果购买的商业保险中包含住院医 疗保险,那么商保是可以报销住院费的。

本报地址:兰州市白银路123号

邮编:730030

广告经营许可证号: 6200003002

广告热线:0931-8156338

印刷:甘报集团印务分公司(电话:8156348)